# 学习党的二十大精神·专版



## 泵送机械分公司团委组织学习党的二十大精神

#### □ 泵送机械分公司 刘文杰

日前, 泵送机械分公司团委 组织开展了学习党的二十大精神 专题会议。泵送机械分公司党委 书记蔡兵、分公司团委委员及 团支部书记、团支部委员等参 加会议。

会议首先对党的二十大精神 开展专题学习与交流。分公司团 委书记陈立香以《深刻领会党的 二十大精神, 以泵送成绩为公司 增添精彩》为主题,与全体参会人

员共同学习党的二十大精神,并 宣贯了公司及分公司关于二十大 精神学习的相关部署及阶段完成 情况。团委学习委员刘文杰带领 大家共同学习了共青团中央书记 处第一书记贺军科《培养有理想 敢担当能吃苦肯奋斗的新时代好 青年》的讲话。贺军科书记对当代 青年提出期望与要求,期望广大 团员青年要时刻牢记历史使命, 立志做有理想、敢担当、能吃苦、

肯奋斗的新时代好青年。

与会人员纷纷结合自身岗位 分享学习心得与感悟。大家表示, 要坚定志向,做"有理想、敢担当、 能吃苦、肯奋斗"的新时代好青 年。要加强个人主动性,担当团干 部职责,凝聚班组青年员工思想, 珍惜公司平台,充分发挥个人价值。

泵送机械分公司党委书记蔡 兵肯定了本次专题学习会议对分 公司全体团干部具有凝聚共识统

一行动的重要意义,并对分公司 团委提出了工作要求。他要求全 体团干部加强政治理论的学习, 提高自身政治理论修养; 加强业 务能力学习,承担使命,锻炼干事 成事的本领;勉励全体团干部,既 要立足本职岗位脚踏实地, 又要 兼顾做强团的工作,中联重科的 平台需要大家,相信平台也能成 就大家,凝心聚力携手奋斗,为公 司高质量发展贡献自己的力量!

### 二十大报告关键词

### 坚定不移全面从严治党

### 【关键词】

坚定不移全面从严治党 【报告原文】

全党必须牢记,全面从严治 党永远在路上, 党的自我革命永 远在路上,决不能有松劲歇脚、疲 劳厌战的情绪, 必须持之以恒推 进全面从严治党,深入推进新时 代党的建设新的伟大工程, 以党 的自我革命引领社会革命。

#### 【解读】

党的二十大报告对干部队伍 建设、基层党组织建设都提出了 明确要求。为建设堪当民族复兴 重任的高素质干部队伍, 我们要 树立政治上靠得住、工作上有本 事的选人用人导向, 大力选用在 为民服务、乡村振兴等一线工作 成绩突出的干部,激励广大党员 干部担当作为。为把各领域基层 党组织建设成为有效实现党的领 导的坚强战斗堡垒, 我们必须坚 持大抓基层的鲜明导向, 比如在 农村,加强村两委班子建设,整顿 软弱涣散基层党组织;在城市,进 一步强化党建引领城市基层治 理;在机关,进一步解决党建与业 务"两张皮"问题,以党建促业务, 以业务促发展

(摘自《人民日报》)

### 基础施工机械公司党支部组织参观中共一大纪念馆

#### □ 基础施工机械公司 张翠霞 文/图

为进一步深入学习宣传贯彻 党的二十大精神,充分利用上海红 色资源点多面广的优势, 从伟大 建党精神中汲取团结奋进的磅礴 力量,12月11日上午,基础施工 机械公司党支部组织全体党员参 观中共一大纪念馆。

中共一大是中国共产党人的 精神家园,是中国共产党梦想起 航的地方。走进中共一大会址,跟 随着讲解员的介绍,大家从"伟大 的开端——中国共产党创建历史 陈列"序厅起步,陆续通过"历史 选择伟大起点""前仆后继救亡图 存""民众觉醒主义抉择""早起组 织星火初燃""开天辟地日出东 方""砥砺前行光辉历程""不忘初 心牢记使命永远奋斗"七大部分

的参观学习,中国共产党的诞生 历程似 VR 实景般映入眼帘。大家 从一处处的历史细节,回望百年前 的伟大开端,从党的诞生历程中 真切感受理想与信念的力量,更 清晰地感悟"伟大建党精神"。

在中共一大会址宣誓大厅, 面对鲜红的中国共产党党旗,大 家整齐列队、高举右拳,重温入党 誓词,铭记党的奋斗历程。

通过参观学习, 党员干部思 想受到了洗礼,灵魂受到了净化。 大家纷纷表示,将进一步增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",在履职尽责中坚守 共产党员的担当,用实际行动践 行人党誓言,守初心、担使命,以扎 实的工作推动公司高质量发展。



基础施工机械公司党支部组织党员参观中共一大纪念馆

### 以先进制造助力高质量发展

### □ 工程起重机分公司 丁建军

党的二十大报告指出:坚持 把发展经济的着力点放在实体经 济上,推进新型工业化,加快建设 制造强国、质量强国、航天强国、 交通强国、网络强国、数字强国。 这对于坚持中国式现代化道路, 把握今后 15 年乃至 30 年制造业 发展的战略方向与任务, 有着十 分重要的意义。持续发展实体经 济,特别是制造业做实做强做优, 增强国际竞争力, 是发展中的重 大课题。作为装备制造型企业,我 们如何持续高质量发展呢?

### 着眼未来 把握趋势

以发展的眼光构建新发展格 局,增强机遇意识和风险意识。我 们正面临新一轮的科技革命带来 科的融合, 进而带动了与制造 业息息相关的科技领域的重大

一是可能率先突破的技术创 新。"智能、低碳、健康"是各国制 造业企业集中关注的创新方面, 特别是数字信息技术、人工智能、 量子技术、生物能源、氢能、低成 本核能等前沿技术。二是可能影 响全局的管理创新。数字化推动 专注生产环节的传统企业和各类 型的新业态企业形成从研发、生 产、物流到服务的全新管理模式, 进而引发企业的组织变革和生态 重构。三是可能普遍应用的融合 创新。主要体现在传统产业和战 略性新兴产业融合拓展并孵化大 量新的细分产业和应用领域。

值得一提的是加速产业数字 化和数字产业化。以制造业数字 的不容错过的时间敞口。数字科 化转型行动为基础,推进智能制 他企业、院校融通创新,积极参与 争力、培育现代产业体系、实现高 学、材料科学、生命科学、环境科 造工程、工业互联网创新发展工 关键核心技术和产品攻关工程, 质量发展的重要途径。上述措施 学等基础学科依靠新兴科技手段 程,对制造业进行全方位、全角 着力突破技术瓶颈,建设重点技 有助于提高现代生产要素配置效 的运用,实现了创新的加速与学 度、全链条改造,推动制造业数字 化、网络化、智能化发展。推进数 字产业化,全面部署新一代通信 进展。我们不能只顾及眼前的利 网络基础设施,有序推动 5G、数 向现实生产力转化,提升行业整 高质量发展,必须把发展质量问 益而忽视了长远的发展,要紧盯 据中心、工业互联网等建设部署 体水平。 新科技革命可能带来的冲击甚至 和创新应用,培育壮大人工智能、 是颠覆性影响。尤其要关注三大 大数据、区块链、云计算、网络安 全等新兴数字产业,提升通信设

备、核心电子元器件、关键软件等 产业水平。增强网络安全保障能 力。这些是顺应世界经济数字化 发展大势, 形成发展新优势的必

### 自主创新 提升动能

加快重点领域核心技术突破 和产业化,增强竞争新优势。一方 面,着力提升原始创新能力,要加 大基础性原创技术研究, 形成在 高新技术领域的并跑或领跑之 势;另一方面,要着力提升科技成 果转换能力, 推进先进实用技术 的运用,加快技术改造步伐,持续 提高企业效率、质量和综合素质。

把握创新驱动发展战略方 向,发挥龙头引领作用,实施与其 术和产品生态体系。深入推进制 率,成为高端制造发展的新活力。 造业协同创新体系建设,强化基 础共性技术供给, 加速科技成果

### 整合优势 激发活力

市场两种资源,提升对外开放包 进制造助力高质量发展。

容、互利共赢水平。一是打造安全 畅通有韧性的产业链供应链。从 战略角度出发,建立安全风险评 估制度。实施供应强链补链行动 和产业基础再造工程, 聚焦核心 基础零部件(元器件)、工业基础 软件、关键基础材料、先进基础工 艺等关键环节,构建自主可控、安 全可靠的国内生产供应体系,推 进产业链供应链协同创新。二是 加快节能低碳绿色技术创新和应 用,全面优化升级产业结构,加快 培育一批世界级先进制造业集 群。三是以开展服务型制造拓展 发展新领域。服务型制造体现为 先进制造业和现代服务业的有机 融合,已成为增强制造业核心竞

高质量是遵循经济规律发展 的必然要求。新时代的发展应是 题摆在更为突出的位置, 着力提 升发展质量和效益。作为行业领

### 土方机械公司党委开展党的 二十大精神知识竞赛

### □ 土方机械公司 关杨

12月9日, 土方机械公司党 委开展了以"学习领会党的二十 大精神、推动土方机械公司高质 量发展"为主题的知识竞赛活动。

此次党的二十大精神知识竞 赛采取线上答题的方式进行。答 题时限为60分钟,满分为120 分。据统计, 土方机械公司共有 171 名党员参加了竞赛答题。有的 党支部的党员参赛率为100%。参赛 党员中有9人获得一等奖,26人 获得二等奖,36人获得三等奖。

### 弘扬爱国主义精神, 激发爱国主义热情

### □ 特力液压公司 李兆顺

日前,特力液压公司党总支 组织全体党员集中观看爱国主题

影片以抗美援朝战争中的 "冷枪冷炮运动"为背景,讲述了 中国志愿军在敌我装备力量悬殊 的情况下,与美军精英狙击小队 展开殊死较量的故事。

通过此次观影活动,广大党 员同志进一步坚定了"四个自信", 发展需要用好国内国外两个 军企业,我们应积极思考并以先 厚植了爱国情怀,也加深了对爱 国主义精神的理解。